

Тесное сотрудничество Советского Союза, Великобритании и США приведет к скорейшему разгрому гитлеровской Германии

Рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Грузии горячо приветствуют Договор СССР с Великобританией и Союзом ССР с Соединенными Штатами Америки

Крепнущая мощь антигитлеровской коалиции

Передовая статья „Правды“—13 июня

С живейшим удовлетворением встречает советский народ опубликованные документы, свидетельствующие о дальнейшем укреплении боевого сотрудничества и боевой мощи свободных народов...

Широким потоком идут отклики на заключение Договора между СССР и Великобританией, на успешное завершение переговоров, которые вел Народный Комиссар Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов...

Вышедший 1942 год должен стать годом окончательного разгрома гитлеровских полчищ—этой мыслью проникнуты речи, звучащие на митингах и собраниях на фронте и в тылу, резолюции, принятые коллективами трудящихся...

На собрании рабочих Московского завода имени Сталина товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года сказал о том, что второй фронт в Европе безудовольно появится...

Советский народ научился ненавидеть врага, он умеет ненавидеть врага. На собраниях и митингах звучали горячие слова приветия дружественным народам Великобритании и США...

Документы международного и исторического значения, знаменующие новую

СЛОВО ПРОФЕССОРОВ И СТУДЕНТОВ

Сообщение о посещении Лондона и Вашингтона товарищем В. М. Молотовым и о подписании Договора между СССР и Великобританией вызвало в коллективе Тбилисского государственного университета имени Сталина большой патристический подъем.

12 июня состоялся митинг профессорско-преподавательского состава, студентов и сотрудников университета. Открыл митинг ректор университета тов. Д. Кишидзе. С сообщением выступил профессор т. А. Харладе. Ознакомив собравшихся с содержанием Договора между СССР и Великобританией, он заявил: — Договор между СССР и Великобританией является новым мощным ударом по врагу...

Проф. Харладе подчеркнул, что усиление научно-исследовательской работы и укрепление дисциплины всех коллективов университета будет еще крепче помогать фронту.

С речами на митинге выступили проф. М. Готтбергер, доценты А. Паншва, С. Симонянц и аспирант К. Пагава, которые отметили огромное значение опубликованных документов о растущей мощи антигитлеровской коалиции.

В единодушно принятой резолюции собравшиеся на митинг заявили: — Мы с огромной радостью отмечаем достижение полной договорности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Три великих державы в эти исторические дни додали друг другу руки для боевого сотрудничества в борьбе с общим заклятым врагом.

Советские ученые и студенты, уверенные в разгроме гитлеровской Германии в 1942 году, в ответ на призыв любимого вождя—великого Сталина направят все свои знания и опыт на усиление мощи Советской страны, на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Новые конкретные обязательства

С большим подъемом прошел митинг на Тбилисской швейной фабрике. Информацию о подписании Договора между СССР и Великобританией сделал главный инженер фабрики тов. Барсели.

Горячо одобряя в своих выступлениях на митинге подписание Договора, взяли на себя новые конкретные обязательства: стахановка—Гулашвили т. П., Гулашвили, зав. ткацким цехом т. А. Микадзе, мастер апертурного цеха т. И. Цитавишвили, смены мастер ткацкого цеха т. А. Кахиази.

В принятой на митинге резолюции говорится: «Коллектив швейной фабрики берет на себя обязательство выработать в текущем месяце сверх плана 5.000 метров ткани наилучшего качества. Развернуть соревнование так, чтобы каждый рабочий не только выполнял, но и перевыполнял свои задания, и укрепить дисциплину, как того требует военная обстановка».

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

На Тбилисском трикотажном комбинате состоялся многолюдный митинг рабочих, инженеров и служащих, посвященный подписанию Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

Митинг прошел с огромным подъемом. Выступая с трибуны, инженеры, мастера, стахановцы предприятия подчеркивали огромное историческое значение Договора, свою уверенность в окончательном разгроме фашистско-немецких захватчиков в 1942 году.

— Все наши мысли, стремления, вся наша работа у станков, — говорила стахановка т. Климова, — подчинены сегодня одному—победе над злейшим врагом человечества, гитлеровской Германией. Договор о военном союзе СССР с Великобританией, несомненно, ускорит разгром врага, укрепит боевое сотрудничество свободных народов.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ

Восторг о подписании Договора между СССР и Великобританией, о пребывании в Лондоне и Вашингтоне Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Молотова быстро распространился в пещках и отдалах Трамвайно-троллейбусного управления.

Во время перерыва во дворе трамвайного парка состоялся многолюдный митинг.

— Скоро исполнится год, как фашистская Германия вероломно напала на нашу родину, — заявила с трибуны митинга стахановка—аккумуляторщица тов. Л. Сванидзе.—Планы Гитлера рухнули. Заключение Договора между СССР и Великобританией—новый тяжелый удар по гитлеровской Германии. Мы должны направить все усилия, работать, не покладая рук, с тем, чтобы еще больше ускорить нашу окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

ЕЩЕ БОЛЕЕ УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С огромным воодушевлением встретил коллектив Тбилисского машиностроительного комбината им. А. Микеладзе новость о подписании Договора между СССР и Великобританией.

Рабочие, специалисты, выступавшие на митинге, посвященном обсуждению англо-советского Договора, в своих речах единодушно подчеркивали, что он отвечает насущным интересам народов Советского Союза и Великобритании, направляющих все усилия для скорейшего разгрома гитлеровской Германии.

— Договор о союзе между Советским Союзом и Великобританией,—сказал в своем выступлении стахановец—машиновод т. С. Оганезов,—это база, на основе которой еще теснее сплотятся свободные народы всего мира, объединившиеся

МИТИНГИ НА ШАХТАХ ТКИБУЛИ

ТКИБУЛИ. 13 июня. (По телефону от шах. фронт). С большим воодушевлением встретили шахтеры Ткибули сообщение о заключении Договора между Советским Союзом и Великобританией. Угольщики Ткибули горячо приветствуют этот Договор, который является прелестнейшим неизбежным разгром кровавого фашизма. На шахте имени Ленина забойщик орденосином Л. Кипиришвили заявил: — С радостным волнением вслушивался я в каждое слово передаваемого по радио Договора, заключенного между Советским Союзом и Великобританией, и Соглашения с Соединенными Штатами Америки. В ответ мы, шахтеры Ткибули, обещаем неустанно повышать угодобычу, чтобы ускорить победу Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

На шахте имени Ленина забойщик орденосином Л. Кипиришвили заявил: — С радостным волнением вслушивался я в каждое слово передаваемого по радио Договора, заключенного между Советским Союзом и Великобританией, и Соглашения с Соединенными Штатами Америки. В ответ мы, шахтеры Ткибули, обещаем неустанно повышать угодобычу, чтобы ускорить победу Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

На заводе имени Калинина

Не успел отзвучать сигнал об окончании работы смены, как рабочие заняли помещения заводской столовой. С огромным вниманием они слушали сообщение секретаря партийного бюро т. Григорьева о заключении Договора между Советским Союзом и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи по окончании войны.

Один за другим выступали рабочие. — В первом же приказе товарища Сталина сказал, что фашистские мерзавцы должны быть разгромлены и игнаны с советской земли в 1942 году. Так и будет,—говорит слесарь-трехсотник т. Папуришвили.

Эту твердую уверенность в силе советского народа, его могучей Красной Армии, наносящей сокрушительные удары гитлеровским полчищам, выражают также стахановцы тт. Оганезов, Киришвили, Амосов, Финк и другие. Они говорят о том, как велик авторитет Советского Союза в глазах свободных народов Англии и США, о том, какую силу имеет антигитлеровский блок на суше, на море и в воздухе. Против этой силы не устоит гитлеровская Германия — она будет разгромлена в 1942 году!

— Гитлер объявил поход против демократических народов Европы. Он вероломно напал на Советский Союз, но здесь в 1942 году он найдет свою могилу, — говорит стахановец т. Ованниси.

«Договор еще более укрепит сотрудничество трех великих государств — СССР, Великобритании и США и приблизит момент победы над фашистским агрессором. Пусть знает Гитлер и его союзники, что им не миновать второго фронта, не миновать полного разгрома в 1942 году. — Эти слова принятой на митинге резолюции выражают чувства и мысли всех советских патриотов».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 июня

В течение ночи на 13 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Немецко-фашистские войска на Севастопольском участке фронта несут огромные потери. За последние дни гитлеровцы в качестве «пушечного мяса» все больше и больше используют румын. Вчера в течение дня они четыре раза бросали в «сибирские» атаки батальоны пленных румынских солдат. Ружейно-пушечным огнем наши бойцы уничтожили по меньшей мере 200 румын. Остатки разгромленного румынского батальона отброшены на исходные позиции.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в результате боя с противником улучшила свои позиции. Нашими бойцами уничтожено 2 немецких танка, 3 орудия и 8 автоматов. На поле боя осталось до 300 трупов солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 9 пулеметов, 2 миномета, 20 ящиков с патронами и радиостанция. Взяты пленные.

Зенитчики одной нашей части (Юго-Западный фронт) в течение дня сбили 4 немецких самолета.

Пять наших разведчиков во главе с тов. Соболевым при выполнении боевого задания встретились с группой гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили четырех и захватили в плен одного немецкого солдата.

Снайперы тт. Григорий Абрамов, Захар Угárov, Александр Зайцев и Василий Викров в течение двух недель истребили 70 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. У. действующий в одном из оккупированных немцами районов Курской области, поступил под откос железнодорожный состав противника. В результате крупная уничтожена 2 самолета, 12 орудий, трактор и до 100 немецко-фашистских оккупантов.

У убитого немецкого унтер-офицера, фамилию которого не удалось установить, найдено письмо от матери. В нем говорится: «Пожалуйста, не посылай тебе письма с Гербертом. Это большая удача, так как в письме по почте правду писать нельзя... Когда вы кончите эту бессмысленную войну? Не пора ли вам прекратить проливать кровь в угоду гуч-

Вечернее сообщение 13 июня

В течение 13 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника, отбояли наступавших немецко-фашистских войск и нанесли им большие потери.

не заправил? Но знаю, как у вас, а здесь мы дальше не выдержим. Эльза больше, харкает кровью, и ее заставляют работать по 12 часов. Есть нечего. Бесконечно стоим в очередях, а домой возвращаемся с пустой сумкой».

Немецко-фашистские мерзавцы ворвались ночью в деревню Борново, Ленинградской области. Гитлеровские бандиты подожгли дома колхозников, а когда крестьяне стали спасать свое имущество, они открыли огонь из пулеметов. Многие жители деревни, в том числе женщины и дети, убиты. Все дома и постройки в деревне сожжены.

Со всей страны поступают отклики на сообщения о посещении Лондона и Вашингтона Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотовым. Трудящиеся Советского Союза единодушно одобряют Договор, заключенный между СССР и Великобританией. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция отмечают, что крепнущее боевое сотрудничество между СССР, Великобританией и США приближает час полной победы над гитлеровской Германией и ее союзниками по агрессии в Европе.

На московском заводе «Красный пролетарий» фрезеровщик тов. Кривошеин, выражая общее мнение всех рабочих завода, заявил: «Объединение сил СССР, Великобритании и США сметут с лица земли немецко-фашистских захватчиков и освободят поработенные народы Европы».

В большой аудитории Московского государственного университета собралась свыше 1.000 профессоров, преподавателей и студентов. «Гитлеровская Германия, — говорил один из корреспондентов Академии наук СССР, — заслуживает Сталинской премии, профессор Ериков», — пытался вопиюще разбить своих противников, но она встретил объединенный отпор свободных народов страны. Договор вызывает глубокое удовлетворение у всех, кто борется за свободу».

На митинге железнодорожников Галичинского узла выступила машинист-луннец тов. Макаров. Слов великих держав, заявив он, обеспечит окончательный разгром гитлеровцев в 1942 году. И в этом можно не сомневаться. Так оно и будет!

На митинге рабочих И-ского завода Чкаловской области выступила стахановка тов. Борюдиная, которая сказала: «Мы, советские люди, от души рады укреплению боевого сотрудничества между народами нашей страны, Великобританией и США. Мы не пожалеем сил, чтобы дать фронту все необходимое для быстрой и полной победы над врагом».

На Севастопольском участке фронта наши войска успешно отражали многочисленные атаки противника и удерживали свои позиции. На других участках фронта происходили бои местного значения, действия разведывательных отрядов и авиации.

Наш корабль в районе Одессы потонул транспорт противника водоизмещением 6.000 тонн.

За 12 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 44 немецких танка, 210 автоматов и войсками и грузами, 5 автоцистерны с горючим, 9 зенитно-пушечных точек, зенитная и 8 минометных батарей, разбито 15 железнодорожных вагонов, повреждено 2 выходы и торпедный катер, раскессено и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наша часть утром 13 июня атаковала немецкую оборонительную линию. Под прикрытием артиллерийского огня советских пехоты, выйдя немцев с занимаемых ими позиций, заняла важный рубеж. Ожесточенный бой продолжался в течение всего дня. Немцы потеряли убитыми и ранеными до 900 солдат и офицеров. Взяты пленные. Артиллерийским огнем уничтожено 10 вражеских орудий, 4 артиллерийских и минометных батарей и 4 орудия. Захвачено 7 пулеметов, 2 миномета и другое вооружение. На другом участке наше пехотное подразделение, под прикрытием группы танков, атаковало немецкий укрепленный пункт. После короткого боя наши бойцы ворвались в подожженную отступающими немцами деревню и захватили в ней.

Отряд штурмовиков - гвардейцев, под командованием гвардии майора Малюшина, совершил внезапный налет на занятую немцами железнодорожную станцию. Советские летчики разбомбили вражеские эшелоны и без потерь вернулись на свой аэродром. Группа бомбардировщиков авиачаста, где командиром тов. Чучев, уничтожила на вражеском аэродроме 7 немецких самолетов.

Группа разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Агишева и младшего политрука Панина (Ленинградский фронт), форсировала реку, стремительным броском ворвалась в траншеи противника и уничтожила 27 безоружных. Отважные разведчики взяли в плен финского солдата и благополучно вернулись в свою часть.

Танковый экипаж лейтенанта Кляшечкина (Северо-Западный фронт), замаскировавшись в лесу, находился в засаде. Вскоре появились 10 вражеских танков. Подступив их на близкое расстояние, наши танкисты открыли огонь и подожгли 5 немецких танков.

Снайпер старший сержант тов. Адилов истребил 104 гитлеровцев. В упорных боях партизаны И-ского района Одесской области отбоявляли у немецко-фашистских захватчиков один за другим населенные пункты. Немцы бросили против партизан венгерскую бригаду и несколько полицейских отрядов. В одном месте карателям удалось прорвать оборону партизан и захватить деревню С. Фашист-

МИТИНГИ НА ШАХТАХ ТКИБУЛИ

ТКИБУЛИ. 13 июня. (По телефону от шах. фронт). С большим воодушевлением встретили шахтеры Ткибули сообщение о заключении Договора между Советским Союзом и Великобританией. Угольщики Ткибули горячо приветствуют этот Договор, который является прелестнейшим неизбежным разгром кровавого фашизма. На шахте имени Ленина забойщик орденосином Л. Кипиришвили заявил: — С радостным волнением вслушивался я в каждое слово передаваемого по радио Договора, заключенного между Советским Союзом и Великобританией, и Соглашения с Соединенными Штатами Америки. В ответ мы, шахтеры Ткибули, обещаем неустанно повышать угодобычу, чтобы ускорить победу Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

На шахте имени Ленина забойщик орденосином Л. Кипиришвили заявил: — С радостным волнением вслушивался я в каждое слово передаваемого по радио Договора, заключенного между Советским Союзом и Великобританией, и Соглашения с Соединенными Штатами Америки. В ответ мы, шахтеры Ткибули, обещаем неустанно повышать угодобычу, чтобы ускорить победу Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

На заводе имени Калинина

Не успел отзвучать сигнал об окончании работы смены, как рабочие заняли помещения заводской столовой. С огромным вниманием они слушали сообщение секретаря партийного бюро т. Григорьева о заключении Договора между Советским Союзом и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи по окончании войны.

Один за другим выступали рабочие. — В первом же приказе товарища Сталина сказал, что фашистские мерзавцы должны быть разгромлены и игнаны с советской земли в 1942 году. Так и будет,—говорит слесарь-трехсотник т. Папуришвили.

Эту твердую уверенность в силе советского народа, его могучей Красной Армии, наносящей сокрушительные удары гитлеровским полчищам, выражают также стахановцы тт. Оганезов, Киришвили, Амосов, Финк и другие. Они говорят о том, как велик авторитет Советского Союза в глазах свободных народов Англии и США, о том, какую силу имеет антигитлеровский блок на суше, на море и в воздухе. Против этой силы не устоит гитлеровская Германия — она будет разгромлена в 1942 году!

— Гитлер объявил поход против демократических народов Европы. Он вероломно напал на Советский Союз, но здесь в 1942 году он найдет свою могилу, — говорит стахановец т. Ованниси.

«Договор еще более укрепит сотрудничество трех великих государств — СССР, Великобритании и США и приблизит момент победы над фашистским агрессором. Пусть знает Гитлер и его союзники, что им не миновать второго фронта, не миновать полного разгрома в 1942 году. — Эти слова принятой на митинге резолюции выражают чувства и мысли всех советских патриотов».

О ДНЕ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

В целях демонстрации солидарности объединенных наций, участников Вашингтонской Декларации от 1 января 1942 года о совместной борьбе против агрессии, Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным и общественным учреждениям 14 июня с. г. поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других Объединенных Наций, которые также соответствующим образом отмечают этот день.

Огромные потери немцев под Севастополем

СЕВАСТОПОЛЬ. 13 июня. (Спец. корр. ТАСС). Бой под Севастополем разгорается с новой силой. Вражеская пехота при поддержке танков, авиации, артиллерии предпринимает яростные атаки, пытаясь сломить мужество защитников черноморской крепости. Но наши отважные воины наносят гитлеровским частям сильные удары, прочно удерживая свои рубежи. Лишь на небольшом участке, где враг сконцентрировал свои основные силы, ему пеней колоссальных потерь удалось вынудить в линию нашей обороны.

Наша подразделения смелыми контратаками отбрасывают врага в исходных позициях. Только за два дня немцы оккупанты на одном из участков фронта потеряли убитыми свыше 5.500 человек. Зенитной артиллерией и в воздушных боях сбито 27 и подбито 15 фашистских самолетов. Наша авиация бомбила и штурмовала фашистские войска, уничтожив более двух батальонов пехоты, 10 танков, 3 бронемашину, 3 минометных батареи. Побито 9 танков.

Молодой десант гвардии лейтенант Сивов в воздушном бою сразил один «Юнкерс-88» и «Мессершмитт-109». Гвардии старший лейтенант Феоктистов несколькими очередями сбил «Хейнкель-111».

Ожесточенные бои на Харьковском направлении

Вот уже несколько дней немецко-фашистские войска, перешедшие в наступление на Харьковском направлении, пытаются прорвать оборону наших дивизий. Немецкое командование ввело в бой значительные танковые части и мотопехоту. В отдельных атаках участвовали по несколько десятков немецких танков. Под прикрытием шквального артиллерийского, пулеметного и минометного огня немцы бросаются на штурм наших линий. Фашистская авиация развивает значительную активность, стремясь оказать поддержку своим наземным частям.

Немецкие атаки встречают мощный отпор частей Красной Армии, демонстрирующих в этих боях не только беззаветное мужество, но и вооруженное умение и выучку. Наши пехотинцы, артиллеристы,

милометричны, танкетки показывают чудеса храбрости. Боевые работают броневые бойцы. Артиллерия наносит немцам танковым частям огромные потери. На отдельных участках фронта немцы уже потеряли несколько десятков танков, тысячи трупов немецких солдат и офицеров устилают подступы к нашим позициям. Независимо от тяжелой урон, немецкое командование бросает в бой новые войска. Немецкие атаки успешно отбиваются нашими бойцами. Там, где гитлеровцам удалось продвинуться вперед, они задержаны. Немецкие войска подвергаются нашим мощным контрударам.

Ожесточенные бои продолжаются. Харьковское направление. 12 июня. (От спец. корр. «Известий»).

С большим удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о Соглашении между Правительством СССР и США о принятии, временных к взаимной помощи в военных войнах против агрессии. На митингах и собраниях командиры и красноармейцы, рабочие, колхозники, интеллигенция горячо приветствовали этот имеющий важнейшее значение акт, укрепляющий боевую дружбу великих демократических держав — СССР, Великобритании и США. Советско-американское Соглашение приближает час победы над гитлеровской Германией и будет способствовать созданию прочного мира после окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

В ФИНСКОЙ ВОТЧИНЕ ГИТЛЕРА

Кормя финских правителей, шайку Маннергейма — Рюти — Таннера, посули о «великой Финляндии», обещающей финским шовинистам не только Ленинград, но и территорию до самого Урала, Гитлер втянул Финляндию в войну против СССР.



Сейчас финские воины переживают, по немецкому же выражению, «счастливый момент»: тяжело похмелье после опьянения собственным бредом.

Они сидят у разбитого корыта. «Людские потери», — пишет шведская газета «Морганблатет», — для такого маленького государства, как Финляндия, ужасны... Страна с ужасом ожидает будущего».

А с какими грандиозными планами носились все эти Маннергеймы и Таннеры! Они трезвоили и о походе на Ленинград, и о походе на Архангельск, и на Урал, мечтали подчинить Финляндию Швеции и Норвегии...

Обескровленная, разоренная в конце страны, пустые хлебные склады, рост государственного долга с 5 млрд. марок до 30 миллиардов, иссякший золотой запас (он сократился почти в 10 раз) — вот «результаты» всех этих «полю».

Что, почему иностранные газеты «от Финляндии» «самой голодной в Европе». Понятно, почему лет ненавидят финского народа и «террорной шайке».

Финляндия уже во многом напоминает Германию, — хвостат недавно один из гитлеровских посланцев, посетивший Хельсинки.

С этим нельзя не согласиться. Травнико звучит разглагольствительный лепет финской газеты «Уоси оуоми»:

— Настроение внутреннего фронта в Финляндии может стать неподушимым.

И еще убедительное свидетельство бывшего гитлеровского надсмотрщика в Финляндии, генерала Фалькенхорста, признавшего «положение безнадежным».

Финляндия далеко не второстепенный плацдарм в стратегических планах Гитлера, в захвативших планах немецких плутократов в Скандинавии (финское сырье, лес, цветные металлы, особенно — никель, шведская железная руда). Но Финляндия — это, вместе с тем, и самое слабое звено в цепи гитлеровских вассалов.

Последние фанты из финской жизни, в том числе и сообщение о «спасимизме» в финских военных кругах, отнюдь не говорят о том, что Гитлеру удалось это звено укрепить.

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

С начала Отечественной войны в фармако-химической промышленности Грузии — одной из наиболее молодых отраслей промышленности республики — развернулась работа по освоению производства из местного сырья лекарственных препаратов, ранее завозившихся в Грузию.

В короткий срок заводы Фармхимпрома начали выпускать хлористый, инсулин, являющийся наиболее эффективным средством при лечении сахарной болезни, хлористый кальций, применяемый при лечении легочных заболеваний, лимонно-кислый натр, необходимый для консервирования крови, уротропин, хлориды, химически чистый хлористый натр. Кофеиновый завод начал производство натро-бензойного кофеина. Выпуск хлористого кальция и уротропина дал возможность приступить к изготовлению кальцеина, широко применяемого при гриппозных заболеваниях. Освоен выпуск белого стрептоцида.

Это — далеко неполный перечень новых лекарственных препаратов, освоенных фармако-химической промышленностью Грузии. Сюда же надо отнести выпуск амальгамы для пломбирования зубов, медицинских масел, а также медицинского и лабораторного оборудования для госпиталей.

На предприятиях фармако-химической промышленности в дни войны выдвинулись кадры передовиков-производственников — рабочих — станхановцев и специалистов.

Однако, несмотря на известные успехи в освоении фармацевтической промышленности республикой многих лекарственных препаратов, в ее работе еще много недостатков.

Флора Грузии богата и разнообразна. В республике выявлены десятки неизвестных трав, плоды и ягоды, имеющих лекарственное значение, и используются же лишь немногие из них. Необходимо полностью использовать все возможности, которые дают естественные растительные и минеральные богатства Грузии, для полного удовлетворения потребностей фронта и населения в лекарственных препаратах.

Производство керамических труб

Кемпелем Тбилижского городского Совета депутатов трудящихся принята постановление о производстве керамических труб, необходимых для ремонта городской сети.

Производство труб начнется с 15 июня на кирпичном заводе в Вале. Ежемесячно будет выпускаться 1.000 погонных метров труб.

КРЕПНЕТ БОЕВОЕ СОДРУЖЕСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА С ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И США

Отклики за границей на посещение тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона и на заключение англо-советского Договора

Англия

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВА. МОЛОВОТА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во время своего краткого пребывания в Англии Молотов был принят королем в Букингемском дворце. Молотов встретился также на завтраках в советском посольстве и в других местах с членами военного кабинета и другими видными лицами. Майский совещание с Молотовым поездку по пострадавшим от воздушных налетов районам Лондона. Молотов вместе с Черчиллем через полчаса после подписания Договора посетил станцию истребительной авиации. Это посещение было сделано перед отъездом Молотова и сопровождавших его лиц в Соединенные Штаты.

БОЕВОЙ СОЮЗ ДВУХ ВЕЛИЧАЙШИХ ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюссон пишет, что 11 июня Европа, находящаяся в разгаре войны, получила такое захватывающее известие. Две важнейшие державы заключили полный военный союз, являющийся базой последнего послевоенного устройства.

Практическое действие Договора, продолжает Фергюссон, немедленно скажется на европейской войне. Помимо соглашения относительно «неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году», к Договору присоединяются военные соглашения, заключенные в результате переговоров между военными руководителями обеих держав.

И не сомневаются в том, заявляет далее Фергюссон, что результаты этих соглашений в ближайшее время скажутся в виде мощного и полностью согласованного наступления против держав осей.

Соединенные Штаты Америки

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВА. В. М. МОЛОВОТА В США

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка:

Американская печать сохраняла в тайне сведения о визите Молотова к Рузвельту, пока Молотов совершил продолжительную поездку. В течение почти двух недель газеты терпеливо воздерживались от опубликования одного из самых важных сообщений этого года, пока сегодня утром не были получены сведения о благополучном возвращении Молотова в Россию после исторических переговоров.

Из Лондона Молотов прибыл 29 мая на четырехмоторном русском бомбардировщике. В Вашингтоне он беседовал с Рузвельтом и другими официальными лицами. Молотов сопровождался военными и гражданскими помощниками. На аэродроме их встречали государственный секретарь Хэлл и другие официальные представители. В течение большей части своего визита Молотов находился в Белом Доме в качестве гостя Рузвельта. Несколько дней он жил в историческом здании Вейл Хауз, рядом с государственным департаментом.

ОТКЛИКИ ПЕЧАТИ

НЬЮ-Йорк, 12 июня. (ТАСС). Сообщения об установлении более тесных взаимоотношений между Советским Союзом, США и Англией, в особенности же заявление о создании второго фронта в Европе, вызвали огромную сенсацию в Америке, временно отодвинув на задний план все иные события.

Вся вечерняя печать посвящена этим сообщениям и в первых высказываниях американской печати и радио горячо приветствуются заявления о создании второго фронта и сотрудничестве между Советским Союзом, США и Англией. Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что, по общему мнению Вашингтонских наблюдателей, заявление о втором фронте свидетельствует о предстоящем англо-американском вторжении на европейский континент.

ЗАЯВЛЕНИЯ ВИДНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ КОНГРЕССА

НЬЮ-Йорк, 12 июня. (ТАСС). Американская и английская заявления о создании второго фронта в Европе в 1942 году вызвали горячее одобрение в кругах Американского конгресса и среди общественности страны.

«Инженер Сергеев»

Новая постановка театра им. Грибоедова

Заметки о первом спектакле

Лето прошлого года. Немцы, несмотря ни на какие потери, устали советскую землю своими трупами, рвутся вперед. Отходят с боями Красная Армия. Уходя на восток с родных, насиженных мест сотни тысяч советских людей. Угоняются железнодрожные составы, скот, эвакуируются заводы и фабрики, взлетают на воздух подорванные советскими патриотами железнодрожные мосты, электростанции и другие важнейшие стратегические объекты.

Ничего не остается врагу! Таков приказ родины. Таков приказ Сталина. Напряженно развиваются в эти дни события на одной из крупнейших наших электростанций. Фронт приближается. Немцы уже в ста километрах от станции, ворвались в сая, тропит, убивают, насилуют.

Великодушную советскую гидроэлектростанцию немцы хотят захватить в целостности и сохранности. С этой целью на станцию перебрасывают матерый немецкий инженер Талякина и завербованный немцами, перебежавший линию фронта, кулакский недобитый Соикин.

Враги прощупывают директора станции инженера Сергеева, они хотят, чтобы сам Сергеев сохранил и передал им эту станцию, столь важную и ценную в стратегическом отношении.

Инженер Сергеев — центральный образ пьесы Всеволода Рока. Среди советских людей, показанных в пьесе, прекрасных в своем патриотическом порыве, воленых и собранных в грозные дни войны, инженер Сергеев — самая сильная, самая цельная натура. Немцы преследуют в Сергееве, они преследуют в нем так же, как и в других пламенных

Заявление Идена в палате общин о заключении Договора между СССР и Великобританией

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший в палате общин с заявлением о подписании англо-русского военного Договора министр иностранных дел Иден сказал: «И рад сообщить палате общин, что Правительство Его Величества заключило с Советским Союзом Социалистический Республик Договор, который подтверждает наш союз с этой страной в течение войны против Германии и ее сообщников в Европе».

«Члены палаты общин помнят, — сказал Иден, — что Германия вторглась в Россию 22 июня прошлого года и что в тот же самый вечер премьер-министр подтвердил, что опасность, в которой находится Россия, является опасностью и для нас (апплодисменты) и что мы должны оказать России всяческую помощь, которую мы можем, и вместе с русским народом бороться за общее дело. Практическим выражением декларации премьер-министра явилось подписание 12 июня Соглашения о совместных действиях в войне против Германии».

В сентябре лорд Гемпелфорд и Аверелл Гарриман посетили Москву и вели переговоры относительно соглашения о снабжении Советского Союза военными материалами, в которых он неотложно нуждается для ведения войны.

В политическом отношении в декабре прошлого года. Цель этого визита, по определению совместного комитета, опубликованного после моего возвращения, состояла в том, чтобы обменяться мнениями по вопросам, затрагивающим проведение войны и послевоенную организацию мира и безопасности в Европе».

После этого переговоров, начавшие в Москве, продолжались. Британские делегации, Соединенные Штаты и другие наиболее заинтересованные страны полностью информированы о всем ходе наших переговоров. Во время моего пребывания в Москве я стал Молотову сердечное приглашение посетить нас, в Англию, и, когда наши переговоры здесь достигли достаточного прогресса, Правительство Его Величества внесло предложение, чтобы Молотов прибыл в Лондон с тем, чтобы полнотой наше соглашение в формальном Договоре.

В это же время Молотов был приглашен Президентом Рузвельтом посетить его в Вашингтоне. В соответствии с этим было договорено, что Молотов приедет в Англию, а затем направится в Соединенные Штаты. 21 мая он прибыл в Лондон; До

ныне переговоры. «Мы, — продолжал он, — с несравненным удовольствием отметили также заявление о том, что Соединенные Штаты и страны Британской империи полностью информировались обо всем. Мы рады знать, что сейчас Молотов благополучно вернулся в свою страну, ибо он в значительной степени способствовал успешному исходу этих переговоров. Я совершенно уверен, что это соглашение будет иметь громадное значение в истории».

Либерал лорд Самюэл сердечное приветствовал «этот более тесный союз с Советской Россией. Визит Молотова в Англию был тайной, которая хорошо сохранялась. Мы благодарны Молотову за то, что он посетил нас, и за то, что после этого он проследовал в Соединенные Штаты. Мы счастливы знать, что он благополучно вернулся в свою страну».

Испекционная поездка английского короля

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что английский король совершил трехдневную поездку в северные воды и проинспектировал некоторые американские военные корабли, несущие в настоящее время службу совместно с английским отечественным флотом. Американские корабли находятся под командованием адмирала Роберта Гиффена, который подчиняется главнокомандующему английским флотом адмиралу Тони.

На борту американского линкора королю приветствовал командующий американскими военно-морскими силами в европейских водах адмирал Старк.

Выступления в палате лордов по поводу заключения англо-советского Договора

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер палаты лордов Кромпер сделал вчера вечером в палате лордов заявление, аналогичное заявлению Идена в палате общин.

Лейборист лорд Эдисон поздравил Правительство и Министра Иностранных Дел с достигнутым соглашением. Это, заявил Эдисон, были наиболее сложными и трудными переговоры.

«Мы, — продолжал он, — с несравненным удовольствием отметили также заявление о том, что Соединенные Штаты и страны Британской империи полностью информировались обо всем. Мы рады знать, что сейчас Молотов благополучно вернулся в свою страну, ибо он в значительной степени способствовал успешному исходу этих переговоров. Я совершенно уверен, что это соглашение будет иметь громадное значение в истории».

Либерал лорд Самюэл сердечное приветствовал «этот более тесный союз с Советской Россией. Визит Молотова в Англию был тайной, которая хорошо сохранялась. Мы благодарны Молотову за то, что он посетил нас, и за то, что после этого он проследовал в Соединенные Штаты. Мы счастливы знать, что он благополучно вернулся в свою страну».

Испекционная поездка английского короля

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что английский король совершил трехдневную поездку в северные воды и проинспектировал некоторые американские военные корабли, несущие в настоящее время службу совместно с английским отечественным флотом. Американские корабли находятся под командованием адмирала Роберта Гиффена, который подчиняется главнокомандующему английским флотом адмиралу Тони.

На борту американского линкора королю приветствовал командующий американскими военно-морскими силами в европейских водах адмирал Старк.

Выступления в палате лордов по поводу заключения англо-советского Договора

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер палаты лордов Кромпер сделал вчера вечером в палате лордов заявление, аналогичное заявлению Идена в палате общин.

Лейборист лорд Эдисон поздравил Правительство и Министра Иностранных Дел с достигнутым соглашением. Это, заявил Эдисон, были наиболее сложными и трудными переговоры.

«Мы, — продолжал он, — с несравненным удовольствием отметили также заявление о том, что Соединенные Штаты и страны Британской империи полностью информировались обо всем. Мы рады знать, что сейчас Молотов благополучно вернулся в свою страну, ибо он в значительной степени способствовал успешному исходу этих переговоров. Я совершенно уверен, что это соглашение будет иметь громадное значение в истории».

Либерал лорд Самюэл сердечное приветствовал «этот более тесный союз с Советской Россией. Визит Молотова в Англию был тайной, которая хорошо сохранялась. Мы благодарны Молотову за то, что он посетил нас, и за то, что после этого он проследовал в Соединенные Штаты. Мы счастливы знать, что он благополучно вернулся в свою страну».

Испекционная поездка английского короля

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что английский король совершил трехдневную поездку в северные воды и проинспектировал некоторые американские военные корабли, несущие в настоящее время службу совместно с английским отечественным флотом. Американские корабли находятся под командованием адмирала Роберта Гиффена, который подчиняется главнокомандующему английским флотом адмиралу Тони.

На борту американского линкора королю приветствовал командующий американскими военно-морскими силами в европейских водах адмирал Старк.

НАДЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НАСТАРОНТО

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английская авиация в ночь на 12 июня снова атаковала итальянскую военно-морскую базу Таранто.

БОИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). В отечественном коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что вчера весь день происходили крупные бои в районе и югу от Эль-Эзема. Неприятельская авиация, прорвавшись в Тегу, подвергавшая авиации, была отбита. Тегу бронетанковые силы противника сделали маневр с целью обхода Эль-Эзема и направилась к Акриму. Они были встречены английскими бронетанковыми частями и повержены воздушным атакам. В результате этого противнику нанесен большой ущерб. Все позиции англичан остались нетронутыми.

УЧАСТИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ГРЕЦИИ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-Йорк, 13 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Вашингтона, прибывший туда греческий король Георгий заявил, что греческая армия, военно-воздушные силы и свыше полмиллиона военно-морских сил принимают в настоящее время участие в военных операциях на многих театрах войны. Король отметил, что он прибыл в США для того, чтобы договориться о поставках военных материалов из США греческим вооруженным силам на основе закона о передаче излишков или в аренду вооружения.

Король сообщил, что в целях безопасности военным мероприятиям союзников в настоящее время производится призыв в армию греческих, проживающих в Египте, где находится около 1 миллиона греческих.

НОВЫЕ КАЗНИ В ХЕССЛОВИИ

ЖЕНЕВА, 13 июня. (ТАСС). Пражское радио сообщило о казни еще 18 человек, в том числе двух женщин, 10 человек были казнены в Праге, 8 — в Брно.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДАКЦИИ СТАЕННЫХ ГАЗЕТ

16 июня, в 8 час. 30 мин. вечера, редакция газеты «Заря Востока» проводит совещание редакторов и членов редакций стальных газет приятный и учредительный.

В ПОРЯДКЕ ДНЯ: Инструктивный доклад по теме: «ВЕСОМОЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОВЕРШОВАНИЕ И ЗАДАЧИ НИЗОВОЙ ПЕЧАТИ».

Совещание состоится в кабинете редактора при редакции «Заря Востока» (проспект Руставели, 36, 5-й этаж).

За ответ, редактора С. ТАРХАНОВА.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

15 июня, в 4 час. веч., в помещении Армянского драматического театра состоится лекция г. СУЛЕЙМАНА на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА — СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ».

16 июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в Колонном зале Государственной публичной библиотеки им. К. Маркса (ул. Мельников), состоится лекция тов. ФРИДЕНБЕРГА на тему: «ВЫСОКИЙ ЭТАП ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ».

15 июня, в 8 час. вечера, в помещении детской агиткультклуба «Сарпан-Сарбон» (ул. Меликяна), состоится лекция профессора АТАБЕКОВА на тему: «ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЫ».

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.

14 июня, в 8 час. вечера, в помещении Комитета МОПР района им. Берия.